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Η επιµονή στην προσευχή φέρνει µόνιµη θεραπεία  
Persistent prayer brings permanent healing 

 

Christian Science Sentinel, August 31, 2009  

Πρόσφατα, και καθώς έσκυβα προσπαθώντας να πιάσω κάτι, που είχε κυλήσει κάτω από 
τον καναπέ, ένιωσα απέραντη ευγνωµοσύνη. Μόλις λίγα χρόνια νωρίτερα, είχα 
αντιµετωπίσει µιά κατάσταση σχεδόν πλήρους ακινησίας Αυτό µε έκανε να σκεφτώ ότι 
όφειλα να κάνω µία γραπτή µαρτυρία  για αυτήν την υπέροχη θεραπεία.  

Το καλοκαίρι του 2006, άρχισα να παρατηρώ περιστασιακά σηµάδια δυσκαµψίας κατά την 
εκτέλεση απλών καθηµερινών δραστηριοτήτων, γεγονός στο οποίο δεν έδωσα την δέουσα 
σηµασία, για να τό αντιµετωπίσω µεταφυσικά. Μέχρι τα Χριστούγεννα η κίνηση µου είχε 
γίνει αρκετά επίπονη και οι µύες µου φαίνονταν να εξασθενούν. Η κίνησή µου περιορίστηκε 
τόσο ώστε πλέον δεν µπορούσα να συνεχίσω να εργάζοµαι. Ο σύζυγός µου, ο Αndy,  
σύντοµα χρειάστηκε να φροντίζει για τις περισσότερες ανάγκες µου, όπως το να µε πλένει 
και να µε ντύνει, γεγονός που τον ανάγκασε να µειώσει τον φόρτο εργασίας του και κάπου-
κάπου να δέχεται άδεια επειδή συνέπασχε µε εµένα. Οι γονείς µου µένουν στο ίδιο σπίτι, 
και έτσι και αυτοί µε πρόσεχαν µήπως χρειαστώ κάτι.  

Ως Χριστιανή Επιστήµων σε όλη µου τη ζωή, ήδη αντιµετώπιζα αυτή την κατάσταση µε 
συνεχή επίµονη προσευχή. Στην προσευχή µου απέρριπτα τα σωµατικά συµπτώµατα σαν 
µια λανθασµένη εικόνα του εαυτού µου,  επιτρέποντας στη θεία Αγάπη να γεµίσει την 
συνείδησή µου µε τις πνευµατικές αλήθειες,  που αφορούν την ταυτότητά µου σαν τέλεια 
δηµιουργία του Θεού. Όπως έγραψε η Mary Baker Eddy στο Επιστήµη και Υγεία µε Κλειδί 
των Γραφών: « Ο Ιησούς έβλεπε στην Επιστήµη τον τέλειο άνθρωπο, που εµφανιζόταν σε 
αυτόν εκεί, όπου ο αµαρτωλός θνητός άνθρωπος εµφανίζεται στους θνητούς. Στον τέλειο 
αυτόν άνθρωπο ο Σωτήρας έβλεπε την οµοίωση του Θεού και η σωστή αυτή θέα του 
ανθρώπου, θεράπευε τους αρρώστους.» (σελ.476-477)  

Σε αυτό το σηµείο ένοιωσα ότι χρειαζόµουν την βοήθεια ενός πρακτίσιονερ της Χριστιανικής 
Επιστήµης. Και µαζί µε τον άντρα µου συµβουλευτήκαµε µια νοσοκόµα της Χριστιανικής 
Επιστήµης για το πώς θα µπορούσα να είµαι πιο άνετα το βράδυ,  αφού ήταν αδύνατο να 
ξαπλώσω σε κρεβάτι. Στο παρελθόν, είχα πολλές θεραπείες µέσω της Χριστιανικής 
Επιστήµης , γι αυτό και ποτέ δεν σκέφτηκα κάποιο άλλο τρόπο για να απαλλαγώ από αυτή 
την κατάσταση, ούτε καν ζήτησα ιατρική γνωµάτευση.  

Για τους επόµενους µήνες και κατά την διάρκεια όλης αυτής της εµπειρίας, ήµουν σχεδόν 
σε καθηµερινή επαφή µε ένα πρακτίσιονερ της Χριστιανικής Επιστήµης. Μαζί εστιάζαµε 
στην πνευµατική φύση µου ως εικόνα του Θεού. Περνούσα ώρες µε προσευχή, µελετώντας 
εις βάθος την Αγ. Γραφή και το Επιστήµη και Υγεία. Επίσης µου προσέφερε έµπνευση η 
ακρόαση των CD του Κήρυκα και του site www.spirituality.com. Έφτασα στο σηµείο να είµαι 
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τόσο ενθουσιασµένη µε τις αλήθειες,  που ανακάλυπτα στο Επιστήµη και Υγεία,  που 
ανυποµονούσα να διαβάσω την επόµενη παράγραφο.  

Το υµνολόγιο της Χριστιανικής Επιστήµης ήταν εξίσου σηµαντική πηγή έµπνευσης. 
αποστήθισα ύµνους και αρκετά εδάφια από το Επιστήµη και Υγεία, καθώς και τους 
ψαλµούς 23 και 91, έτσι ώστε να µπορώ να τους επαναλαµβάνω το βράδυ,  όταν 
δυσκολευόµουν να κοιµηθώ. Εστίασα την σκέψη µου στην προτροπή της Mrs. Eddy:'' 
«Όταν σε πειράζει η ψευδαίσθηση της αρρώστιας ή της αµαρτίας, προσκολλήσου σταθερά 
στο Θεό και την ιδέα Του. Μην επιτρέπεις σε τίποτε άλλο εκτός από την οµοίωση Του να 
παραµείνει στη σκέψη σου... Η Χριστιανική Επιστήµη και όχι η σωµατική αίσθηση ας 
υποστηρίζει την αντίληψή σου για το Είναι, και η αντίληψη αυτή θα εκτοπίσει την πλάνη µε 
την Αλήθεια, θα αντικαταστήσει τη θνητότητα µε την αθανασία και θα κατασιγάσει τη 
δυσαρµονία µε την αρµονία.» (Επιστήµη και Υγεία σελ.495)  

Τον περισσότερο χρόνο τον περνούσα στο σαλόνι µε τα βιβλία γύρω µου και ένα CD 
player. Εκεί συνέχιζα να προσεύχοµαι και ''να ερευνώ σε βάθος''. Μου άρεσε να παρατηρώ 
τα δέντρα και την άγρια ζωή στον κήπο µου, όλα αυτά που εξέφραζαν την ελευθερία και την 
οµορφιά του Θεού. Ήξερα ότι αυτές οι ιδιότητες ήταν και δικές µου και µπορούσα να τις 
εκφράζω και εγώ. Όπως αναφέρεται στο πρώτο κεφάλαιο της Γένεσης: «Και εποίησεν ο 
Θεός τον άνθρωπο κατ' εικόνα εαυτού...και είδεν ο Θεός πάντα όσα εποίησε και ιδού ήσαν 
καλά λίαν.» (Γεν.1:27,31) Σκεφτόµουν ότι οι ιδιότητες που η ''οµοίωση Του'' εκφράζει, τις 
εξέφραζα και εγώ, όπως δύναµη, εξουσία, ευκινησία, ελευθερία, σταθερότητα, χαρά, 
ευγνωµοσύνη και πολλές άλλες.  

Ένα σηµαντικό µέρος της προόδου µου αποτέλεσαν οι ευχαριστίες στο Θεό. Κατά τη 
διάρκεια της µέρας και προτού πάω για ύπνο, έκανα το καλύτερο που µπορούσα,  για να 
εκφράζω χαρά και ευγνωµοσύνη για κάθε µικρό πράγµα που µπορούσα να κάνω. Σε αυτή 
τη λίστα συµπεριλαµβανόταν η θέση του δεύτερου αναγνώστη στην εκκλησία. (Είχα µια 
αρκετά ψηλή καρέκλα για να µε βοηθά να στέκοµαι και να κάθοµαι και µε τη βοήθεια του 
πρώτου αναγνώστη κατέβαινα από το βήµα). Πάσχιζα να καταλάβω ότι ο Θεός είναι η πηγή 
όλης της κίνησης και ότι εγώ ''∆εν δύναµαι εγώ να κάµνω απ' εµαυτού ουδέν.'' (κατά 
Ιωάν.5:30) Επίσης ότι η ύλη δεν έχει δική της δύναµη αλλά όλη η δύναµη προέρχεται από 
το Θεό,  το Θείο Νου.  

Υπήρχαν στιγµές απογοήτευσης όπου αισθανόµουν ότι, παρά τη σηµαντική πνευµατική 
ανάπτυξη δεν υπήρχαν σηµάδια φυσικής βελτίωσης. Αυτές οι στιγµές ποτέ δεν διαρκούσαν 
πολύ. Προσπαθούσα να µην περιµένω θεραπεία από το σώµα αλλά να επιζητώ αλλαγή 
συνείδησης.  

Σε κάποιο σηµείο,  φάνηκε λογικό να αποκτήσω µια ηλεκτρική αναπηρική καρέκλα ώστε να 
µπορώ να κάνω περισσότερα µόνη µου,  κατά τη διάρκεια της ηµέρας. Προσπαθούσα 
πάντα να το δω σαν µια προσωρινή ανάγκη και όχι ως µόνιµη λύση.  

Μελέτησα αρκετά εδάφια σχετικά µε µυς, δύναµη, ενέργεια, ελευθερία, πληρότητα και υγεία. 
Νοιώθω ότι έχω µάθει τόσο πολλά. Υπήρξαν,  πολλές φορές,  θεραπείες κατά τη διάρκεια 
αυτού του ταξιδιού,  που µου έδιναν εµπιστοσύνη να συνεχίσω την προσευχή και τη µελέτη. 
Ένας πιασµένος µυς στο στήθος µου, που µε εµπόδιζε να αναπνέω ή να κινούµαι  χωρίς 
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να πονάω, θεραπεύτηκε µέσα σε µια ώρα από τη στιγµή,  που απέκτησα µια υπέροχη 
αίσθηση της ολότητας του Πνεύµατος,  που δεν αφήνει χώρο για τίποτε άλλο εκτός από το 
Θεό. Μια άλλη φορά έκαψα το λαιµό µου ενώ έτρωγα και ελευθερώθηκα από κάθε πόνο 
πολύ γρήγορα. Ένα αίσθηµα µεγάλης ευγνωµοσύνης,  στη διάρκεια αυτή της περιόδου,  
µου έδωσε δύναµη να υπερνικήσω ένα µακροχρόνιο δισταγµό να σηκωθώ και να εκφράσω 
τις ευχαριστίες µου µια Τετάρτη απόγευµα στην εκκλησία. Έγινε πολύ πιο σαφές σε µένα 
ότι ο Θείος Νους είναι πάντα δραστήριος και ότι αυτό µπορούσα να το δω να εκδηλώνεται 
στη ζωή µου.  

Τον Ιούνιο του 2007 περίπου, έγινε µια αλλαγή. Ο πόνος άρχισε να υποχωρεί, και η 
δύναµή µου να επανέρχεται ραγδαία. Η µαρτυρία της απώλειας µυϊκής δύναµης 
αντιστράφηκε  και άρχισα να παίρνω βάρος  και να φοράω πάλι τα ρούχα µου. Ως τον 
Αύγουστο, αν και δεν είχα επανακτήσει πλήρως την δύναµη και την ευλυγισία µου, 
µπορούσα να χαρώ µια εκδροµή στην Κορνουάλη, µια πεζοπορία στα παραθαλάσσια 
µονοπάτια και τους όρµους.  

Εκείνο τον Σεπτέµβρη,  µπόρεσα να επιστρέψω στη δουλειά µου µετά από απουσία εννέα 
µηνών. Κάθε µέρα αποκτούσα όλο και µεγαλύτερη ευκινησία και η τελική θεραπεία ήρθε,  
όταν µπόρεσα να  σκύβω και να ανασηκώνοµαι χωρίς δυσκολία.  

Την επόµενη άνοιξη,  ο Andy και εγώ επισκεφτήκαµε την κόρη µας Louise στην Κίνα, όπου 
περπατούσαµε κάθε µέρα επί ώρες, όπως επίσης κάναµε και ένα µακρινό ταξίδι κατά 
µήκος του Σινικού Τοίχους. Απολάµβανα να εκφράζω τη Θεόδοτη ελευθερία µου και τη 
ζωτικότητά µου. Ήµουν εντελώς ελεύθερη. Η θεραπεία ήταν µόνιµη.  

Όταν αναπολώ εκείνη την περίοδο, γεµίζω µε απέραντη ευγνωµοσύνη για τη Χριστιανική 
Επιστήµη και για όλα όσα έχει προσφέρει στην ανθρωπότητα.  

Valerie Mitchell, Woking, Surrey, England 

 

 

 

 

 

 

 


